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hlavné zistenia
• Najdôveryhodnejšou političkou je aj naďalej súčasná prezidentka SR Z. Čaputová. Nasledujú P. Pellegrini, R. Fico, B. Kollár a E. Heger. Naopak, najmenej

dôveryhodným politikom je I. Matovič, ktorému nedôveru deklaruje 80 % populácie. Tretina populácie nepozná K. Forróa. Pätina deklaruje, že nepozná predsedu PS

M. Šimečku a rovnako pätina predsedu KDH M. Majerského. V porovnaní s januárom mierne narástla dôvera Z. Čaputovej a naopak mierne klesla dôvera P.

Pellegrinimu.

• Dôveru prezidentke Z. Čaputovej deklarujú ľudia bez ohľadu na vek. Mierne častejšie jej nedôverujú ľudia vo veku 50-69 rokov. Deklarovaná dôvera Z. Čaputovej

priamo úmerne narastá s výškou dosiahnutého vzdelania. Dôveru jej častejšie deklarujú obyvatelia Bratislavského, ale aj Prešovského a Košického kraja. Výrazne

menej často jej dôverujú obyvatelia Žilinského a Nitrianskeho kraja. Dôveru Z. Čaputovej deklarujú voliči strán PS, ZA ĽUDÍ, SAS, ale čiastočne aj KDH, SME RODINA

alebo OĽANO.

• Predsedovi strany SMER-SSD R. Ficovi deklarujú dôveru ľudia vo veku 50 a viac rokov, ľudia s nižším dosiahnutým vzdelaním alebo obyvatelia Prešovského

a Žilinského kraja. Naopak nedôveru mu deklarujú výrazne častejšie obyvatelia Bratislavského alebo Banskobystrického kraja. Dôveru deklarujú R. Ficovi najmä voliči

strany SMER, ale aj voliči strán HLAS a Republika.

• Súčasnému premiérovi E. Hegerovi deklarujú dôveru obyvatelia bez ohľadu na vek. Deklarovaná nedôvera mierne narastá so zvyšujúcim sa vekom. Naopak dôvera

v jeho prípade narastá priamo úmerne so zvyšujúcim sa dosiahnutým vzdelaním. Dôveru E. Hegerovi deklarujú najmä obyvatelia Trnavského, Prešovského

a Košického kraja. Z hľadiska podpory politických strán deklarujú dôveru E. Hegerovi voliči strán OĽANO, KDH a PS, čiastočne aj voliči SAS, ZA ĽUDÍ a SME RODINA.

• Bývalému premiérovi P. Pellegrinimu deklarujú mierne častejšie dôveru ľudia vo veku 50-69 rokov, ľudia so stredným vzdelaním bez maturity, obyvatelia

Prešovského kraja. Nedôveru mu deklarujú častejšie obyvatelia Trnavského kraja. Z hľadiska podpory strán deklarujú dôveru P. Pellegrinimu voliči strán HLAS, SMER,

ZA ĽUDÍ alebo SME RODINA.

• Rusko považujú za hrozbu častejšie najmladší vo veku 18-29 rokov, ale aj starší vo veku 60-69 rokov. Mierne častejšie považujú Rusko za hrozbu ľudia s

vysokoškolským vzdelaním, obyvatelia Trnavského, Banskobystrického a Košického kraja. Z hľadiska podpory politických strán považujú Rusko za hrozbu najmä voliči

Progresívneho Slovenska a KDH, ale čiastočne aj voliči SAS alebo ZA ĽUDÍ.

• Spojené štáty americké považujú za nebezpečenstvo pre Slovenskú republiku najmä najstarší vo veku 70 a viac rokov, ľudia so stredoškolským vzdelaním bez

maturity, obyvatelia Nitrianskeho, Žilinského a Prešovského kraja. USA za hrozbu považujú najmä voliči strán SNS, ĽSNS, Republika, SMER, Aliancia, ale čiastočne aj

voliči KDH, Magyar Fórum alebo HLAS.



3

metodika prieskumu

Veľkosť vzorky Celkom N = 1006 respondentov vo veku 18 a viac rokov

Termín zberu 1. 2. – 5. 3. 2023

Metóda zberu dát Kombinácia osobného a online opytovania v pomere 60/40

Kontroly
Kontroly rozhovorov prebiehali v prípade PAPI prostredníctvom emailovej a telefonickej kontroly a v prípade CAWI prostredníctvom kontroly dĺžok. 
Celkovo bolo skontrolovaných 100 % rozhovorov. 

Výber respondentov kvótny výber

Reprezentativita

Vzorka je reprezentatívna pre populáciu SR 18 a viac rokov podľa kategórií:

• pohlavie
• vek 
• vzdelanie
• kraj 
• veľkosť miesta bydliska
• národnosť

Reprezentativita dátového súboru bola primárne dosiahnutá plnením kvótneho predpisu a dodatočným dovážením dát.

Realizátor a zadávateľ prieskum realizovala spoločnosť MEDIAN SK, s.r.o., bez zadávateľa

Publikácia pri publikácii je potrebné udávať zdroj: Dôvera politikom (február/marec 2023)
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dôvera politikom
Najdôveryhodnejšou političkou je aj naďalej súčasná prezidentka SR Z. Čaputová. Nasledujú P. Pellegrini, R. Fico, B. Kollár a E. Heger. Naopak, najmenej

dôveryhodným politikom je I. Matovič, ktorému nedôveru deklaruje 80 % populácie. Tretina populácie nepozná K. Forróa. Pätina deklaruje, že nepozná

predsedu PS M. Šimečku a rovnako pätina predsedu KDH M. Majerského. V porovnaní s januárom mierne narástla dôvera Z. Čaputovej a naopak mierne

klesla dôvera P. Pellegrinimu.

Q01: Ako veľmi dôverujete alebo nedôverujete týmto politikom? 

N = 1006 respondentov, % respondentov
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dôvera politikom - vývoj
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Q01: Ako veľmi dôverujete alebo nedôverujete týmto politikom? % dôverujem (úplne + skôr)

N = 1006 respondentov, % respondentov
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vnímanie USA a Ruska

Q03: Je alebo nie je podľa Vášho názoru, niektorá z týchto krajín hrozbou pre Slovenskú republiku?

N = 1006 respondentov, % respondentov
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Aj naďalej viac ako 40 % obyvateľov SR deklaruje, že považujú Rusko za hrozbu pre Slovenskú republiku. Rovnako je to aj v prípade USA kde viac ako 40 %

obyvateľov považuje túto krajinu za hrozbu. Rusko vnímajú ako hrozbu najmä voliči Progresívneho Slovenska a KDH. USA vnímajú ako hrozbu najmä voliči

strán SNS, ĽSNS, Republika, SMER a Aliancia. Voliči ostatných strán ako SAS, ZA ĽUDÍ, KDH, Magyar Fórum alebo HLAS sú v tomto ohľade pomerne

rovnomerne rozložení.
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záver
• Najdôveryhodnejšou političkou aj naďalej ostáva Z. Čaputová. V porovnaní s januárom 2023 jej deklarovaná dôvera mierne narastala. Od zvolenia

Z. Čaputovej na post prezidentky SR v roku 2019 sa jej dôvera držala vysoko, približne na úrovni 60 %. Postupom času jej dôvera postupne klesala.

Najväčší pokles sme pozorovali na jar v roku 2022 v období prebiehajúcich rokovaní o obrannej dohode s USA. Po tomto období sa jej deklarovaná dôvera

ustálila na hodnote približne 35 %. V poslednom období však môžeme v jej prípade opäť pozorovať pozvoľný nárast deklarovanej dôvery, ktorá

aktuálne dosahuje úroveň 43 %.

• Druhým najdôveryhodnejším politikom je P. Pellegrini. Podobne ako v prípade strany HLAS, ktorej je predsedom, aj v prípade nemu deklarovanej dôvery

môžeme pozorovať mierny pokles. Naopak mierny nárast deklarovanej dôvery môžeme pozorovať v prípade predsedu strany SMER-SSD R. Fica, rovnako

ako aj v prípade strany SMER.

• Súčasný premiér E. Heger si drží stabilnú deklarovanú dôveru na úrovni 20 %. V jeho prípade je veľmi zaujímavé, že dôveru mu deklaruje pomerne

široké spektrum voličov. Konkrétne ide o voličov strán OĽANO, KDH a PS, SAS, ZA ĽUDÍ a SME RODINA. Môžeme teda predpokladať, že strana

Demokrati, ktorej je E. Heger po novom členom, bude oslovovať práve voličov týchto strán.

• Najmenej známym zo všetkých skúmaných politikov, je K. Forró. V jeho prípade tretina populácie deklaruje, že ho nepozná. Zaujímavým zistením je aj

skutočnosť, že až pätina populácie nepozná súčasného predsedu strany Progresívne Slovensko M. Šimečku a rovnako pätina deklaruje, že nepozná

predsedu strany KDH M. Majerského.

• Jednoznačne najmenej dôveryhodným politikom je predseda strany OĽANO a bývalý premiér SR I. Matovič. Nedôveru mu deklaruje 80 % populácie.

• Viac ako 40 % obyvateľov vníma aj naďalej ako hrozbu Rusko a rovnako viac ako 40 % aj naďalej vníma ako hrozbu USA. Rusko vnímajú ako hrozbu najmä

voliči Progresívneho Slovenska a KDH. USA vnímajú ako hrozbu najmä voliči strán SNS, ĽSNS, Republika, SMER a Aliancia. Voliči ostatných strán ako

SAS, ZA ĽUDÍ, KDH, Magyar Fórum alebo HLAS sú v tomto ohľade pomerne rovnomerne rozložení.



MEDIAN SK, s.r.o. je slovenská nezávislá súkromná 
spoločnosť pre prieskum trhu, médií, verejnej mienky 
a  pre vývoj analytických a marketingových softvérov, 
založená v roku 2002. S ňou úzko spolupracujúca česká 
spoločnosť MEDIAN pôsobí na českom trhu 
od roku 1993. MEDIAN SK, s.r.o. realizuje všetky typy 
kvalitatívnych a kvantitatívnych prieskumov.

MEDIAN SK, s.r.o. je členom odborných združení:
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TGI Network 
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Hodnoty v grafoch sú uvádzané 
v celých číslach.
Hodnoty v texte sú zaokrúhľované podľa 
matematických pravidiel 
na pol %, prípadne na  celé tisíce.
Pri zverejňovaní výsledkov je potrebné 
citovať presne zdroj údajov.

MEDIAN SK, s.r.o.
Kremnická 6
851 01 Bratislava V
www.median.sk

Kontakt:
Michal Mislovič
+421 911 790 720
michal.mislovic@median.sk

Riešiteľský tím: 
Michal Mislovič
Terézia Černá
Monika Martinková
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